HARMONICOS

EFEITOS ‘xrmbmcos
em

Maquinas Eléctricas P-3

1 Detectar qual o termo harménico mais
importante no desenvolvimento em série
de Fourier da grandeza apresentada na
figura seguinte. Utilizar um critério

expedito.

Determinar o valor eficaz, o valor médio e o valor médio absoluto da forma de onda de
rectificacdo completa, g(t) = |sen(2-50-x-t)], 0 <t < 0,02.

2.1 Determinar o factor de forma e o factor de pico desta onda.

2.2 Determinar o respectivo factor de distorgéo.

2.3 Determinar o factor harménico telefonico FHT desta onda.

3 Uma grandeza periédica ndo sinusoidal (onda rectangular simétrica, t =0 g(t) = £tA/2, e
valor pico a pico = A) tem uma variagcdo no tempo representada pela série de termos
harmonicos:

9(t) = X Ap' cos(hot —gp)  com Ap = (2-A/mh)sen(h-n/2) e ¢ =n/2

Determinar o respectivo valor eficaz. Supondo que se trata de uma onda de corrente
eléctrica, justificar o valor encontrado para o valor eficaz.

Desenvolver um programa de computador que determine o valor eficaz, o valor médio, e o

valor médio absoluto de uma grandeza periddica ndo sinusoidal representada por um

numero par de pontos de amostragem em meio periodo, recorrendo a regra de Simpson.

Prever a possibilidade de determinar alguns factores caracteristicos das grandezas né&o

sinusoidais.

(Sug: aplicar o programa a um conjunto de valores da funcéo g(t) = 1,414-sen(2:50xt), 0 <t< 0,01 s)
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1 Analisar as diferentes formas de onda obtidas experimentalmente num transformador

trifadsico com ligac&o estrela—estrela com o neutro primario ligado

(Yoy).

2 Apresentar os dados da analise harménica da forma de onda da corrente eléctrica de
magnetizacdo de um transformador monofasico em vazio conforme a figura b). Servir-se
dos resultados da analise harménica efectuada através da transformada rapida de Fourier

FFT.
I =2,004A; 13=1,032A; I5=0219A; I,=0063A; lg=0039A; I;;=0017A;...
2 FFT Band: 2Kz Trig: Single
h=1 1.2000 T — T
i s
L5 1W1 T = HeHE
1 : _
h=3 -
h=5 pae |
[ )
0 190, 2deg AL - o ﬁ_'Hz
LS ML l—-—— —_ ey
i
o
1 ||
0 0,785 1,5 : | ) e
-150.8 o
b) g T
2.0 | . _
S T T T
1 f n] l| 1
[ J rJ [ 1 j|
A A _L,q.,,J_HI L - | e N
| l!,l' !jJ oo J Y R Y
— b | o ; ___;-_Jj_.._ proea H
2. o08 Ir lll :I J] Iil | 1I .J
] s

© Manuel Vaz Guedes, 1994

ME_| - 03



